

## 2025年全国“村BA”在贵州台江启动

新华社贵阳4月13日电(记者 蒋成)13日,大地流彩·2025年全国和美乡村篮球大赛(村BA)启动仪式在贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村举行。

启动仪式在贵州省非物质文化遗产“思州战鼓”的激昂鼓声中拉开帷幕,在现场超过两万名观众注视下,富有民族特色的歌舞与绚丽的民族服饰秀轮番登场,为大家奉献了一场精彩的乡村篮球文化盛宴。启动仪式还设立了“村BA”接力环节,邀请2024年全国“村BA”得分王、浙江省诸暨市应店街镇队员孙航将“村BA”篮球送给贵州当地青少年代表,并举行“村BA”火炬传递仪式,象征乡村篮球文化薪火相传。

当晚,“村BA”揭幕战由贵州省雷山县望丰乡代表队和黎平县尚重镇代表队打响,为观众奉献了一场精彩的比赛。

全国和美乡村篮球大赛(村BA)是“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”重点活动之一。今年全国“村BA”主要分三个阶段进行。第一阶段为4月至6月,进行基层交流赛。第二阶段为7月至9月,进行大区赛。第三阶段的全国总决赛将于10月份在台盘村举行。



4月13日,雷山县望丰乡代表队和黎平县尚重镇代表队球员在揭幕战中。

## CBA综合: 辽宁加时险胜新疆 广厦胜青岛占得先机

新华社沈阳4月13日电(记者 刘艺淳)2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛四分之一决赛13日开战,卫冕冠军辽宁队经过加时赛鏖战,以123:116力压新疆队,常规赛“领头羊”广厦队110:93大胜青岛队,获胜的两队在五场三胜的系列赛中以1:0占得先机。

辽疆大战跌宕起伏,比赛悬念留到最后一刻。尽管核心球员赵睿、李炎哲缺阵,加上齐麟脚腕受伤无法出战,新疆队轮转阵容略显单薄,但仍给辽宁队造成不小麻烦。辽宁队赵继伟和弗格先后串联球队,里突外投撕开对手防线,迫使新疆队超过5分钟没有运动战得分,以30:19结束首节。次节,新疆队充分利用篮板球优势,一度将分差追至2分,但球队半场仍以49:55落后于辽宁队。

易边再战,辽宁队进攻“断电”,哈雷尔依靠个人进攻能力帮助新疆队将比分追平,后因犯规离场,双方只差1分进入末节。第四节最后阶段,新疆队朱旭航关键时刻两罚不中,辽宁队多次利用犯规战术将分差迫近至3分。最后时刻,威尔斯跳投三分入网,以111平将比赛拖入加时赛。加时赛中,新疆队体力不支,辽宁队愈战愈勇,张镇麟投中制胜3分、赵继伟稳稳命中罚篮锁定胜局。

此役赵继伟砍下全场最高的33分,威尔斯和奥利弗分获29分和20分。新疆队劳森贡献32分和12个篮板。

辽宁队主教练杨鸣赛后表示,当比赛遇到困难时,队员的情绪、心态发生了变化。“新疆队求胜欲望比我们高很多,我们一直在犯错、在挣扎,这也给我们提个醒,随着对手阵容的变化,我们还需要及时调整,脚踏实地做好自己该做的事。”

另一场比赛悬念不大,夺冠热门广厦队拒绝“以下克上”,次节打出12:0的攻击波,半场领先对手19分。易边再战,青岛队在内线实力和防守效率上处于下风,尽管外援韦瑟斯庞表现强硬,但分差始终在两位数,比赛早早失去悬念。广厦队外援布朗贡献31分和6次助攻,常规赛最有价值球员胡金秋得到8分和7个篮板。青岛队王睿泽空砍19分。

季后赛四分之一决赛14日继续进行两场比赛,北京队和北控队将上演“京城德比”,广东队客场挑战山西队。

## 2025长三角 绿水青山运动会开赛

新华社合肥4月13日电(记者 周畅)13日,2025长三角绿水青山运动会首站比赛——灵山花田跑,在安徽省黄山市徽州区大灵山旅游度假区鸣笛开赛。近千名跑步爱好者在千年古村穿梭于油菜花海与梯田间,以脚步丈量田园诗意,用跃动身姿书写“春日情书”。

长三角绿水青山运动会是由安徽省体育局、上海市体育局、江苏省体育局、浙江省体育局与黄山市人民政府共同培育的自主IP品牌赛事。12日,2025长三角绿水青山运动会开幕式、“跟着赛事游安徽”体育惠民活动启动仪式、徽州区体育中心运营发布仪式在黄山市徽州区体育中心广场启幕。

黄山市副市长刘力表示,近年来,黄山市积极抢抓长三角一体化高质量发展重要战略机遇,立足区位优势、依

托资源禀赋,坚持以赛兴业、以赛惠民、以赛营城,赛事市场不断扩大、赛事活动不断提档升级、赛事经济热度不断升温。

长三角绿水青山运动会创办于2022年,已成功举办三届。本届运动会定于4月至5月在黄山市域内举办,围绕“乐享绿水与青山,跟着赛事去旅行”主题,设“绿水”“青山”2个主题系列6个分项赛。灵山花田跑是2025长三角绿水青山运动会的首站赛事。

“安徽省体育局将携手沪苏浙体育部门,持续办好长三角绿水青山运动会,让体育成为生态文明建设的绿色引擎,乡村振兴的有力助推,人民群众的幸福载体。”安徽省体育局副局长秦旭说,安徽着力打造“跟着赛事游安徽”体育品牌,推动体文旅商深度融合发展。

## 全国高尔夫球锦标赛: 浙江男队、广东女队强势摘金

新华社重庆4月13日电(记者 谷训)13日,2025年全国高尔夫球锦标赛暨第十五届全运会资格赛决赛轮在重庆进行,浙江队、广东队分获男、女团体冠军,广东队李昊桐、陕西队刘艳分获男、女个人赛冠军。

决赛轮紧张激烈,除女子团体冠军提前锁定外,其余三个小项的冠军归属直到最后一刻才尘埃落定。

在本次比赛中,浙江男队是最大的亮点。决赛最后一洞,浙江男队仅以1杆优势领先天津男队,比赛的胜负悬念都聚焦在最后一组出发的浙江男队匡洋和天津男队丁文一身上。18洞,匡洋果断推进抓鸟,而丁文一最终保帕,浙江男队成功登

顶,并以低于标准杆62杆的总成绩打破赛事纪录。

浙江队领队陈蓓蕾说:“我们是一支年轻的队伍,组队时面对众多大牌球队,没想到能取得这么好的成绩。”她说,队伍起初的目标只是进入前八,最终夺冠十分幸运,而团结是制胜的关键。

在个人项目的比赛中,广东队李昊桐加冕男单冠军。通过加洞赛,重庆队周彦含获得亚军,浙江队匡洋获得季军。

女单冠军同样通过加洞赛决出。陕西队的刘艳最终获得女单冠军,四川队纪钰爱获得亚军,广东队张维维获得季军。